

守护百姓的十二个时辰

□ 郭军峰

一年365天,全年无休,一天十二个时辰,时时敞开大门。6月21日,石家庄市公安局长安分局长丰派出所民警辅警在这十二个时辰里,用自己的方式讲述着服务群众、打击犯罪、惩恶扬善的精彩故事……

子时 夜半

零时已过,长丰派出所依旧灯火通明,所长王少峰带领治安组民警经过缜密侦查,终于打掉一个盗窃犯罪团伙,刑事拘留嫌疑人三名。由于该团伙组织严密,嫌疑人都曾多次被打击处理过,反侦查意识非常强。民警进行了“白天+黑夜”全方位侦查,此时终于将嫌疑人全部抓获归案。

“兄弟们辛苦了,加点餐吧。”不一会儿,面香便飘荡在整个楼道。

丑时 鸡鸣

2时40分,派出所二楼办公区传来阵阵鼾声,民警安占丰正趴在电脑桌上酣然入睡,旁边经过的同事都蹑手蹑脚,不忍心打扰他。昨晚22时,他与同事抓获了一名网逃嫌犯,到所里一直工作到凌晨2时多,实在太困了,就趴桌子上睡着了。

小憩之后,他们又商量着抓捕后的工作。“去检察院报捕。”“今天到看守所办理转押。”“带着嫌疑人做核酸检测。”他们就像打了“鸡血”一般,每个人都是那样认真,那样投入。

寅时 平旦

4时45分许,一名环卫工拎着一个印有某学校招生部的黄色文件袋走进派出所值室班:“这是我扫马路时捡到的。”民警拨打该招生部电话,经过一番辗转,最终联系到了失主刘老师。

高邑交警全力落实便民举措受好评

连日来,高邑县交警大队认真谋划,推出三项举措,全力将公安交管12项便民利民措施落实到位。

该大队在县内各类媒体加强宣传,同时在大队各业务窗口张贴海报和12项便民利民措施具体项目,最大限度提高群众知晓率;将12项便民利民措施逐项分配,落实到具体工作岗位,明确具体负责人,加强督察、监管,确保便民措施顺利实施;要求民警进一步提升服务质量,每周增加一个工作日,周六正常办理业务,正常业务时间要求当天事当天办,办不完不下班,受到广大群众一致好评。

霍群丽 王彦生



今年中考期间,迁西县公安局交警大队在县一中、二中、三中考点周边部署警力,保证考生安全、顺畅入场、散场。执勤期间,大队还在每个考点配备警用摩托车作为应急车辆,为遇有道路交通事故以及忘带身份证件、准考证的考生提供应急救助服务。图为6月21日8时10分许,执勤交警接到学生家长的求助后,帮助右腿骨折打石膏坐轮椅的考生上楼梯,顺利参加考试。

霍群丽 郭忠源 摄



近日,一名群众将一面锦旗送到南皮县交警大队城区中队执勤民警手中,表达谢意。原来,今年4月份,该群众的父亲驾驶电动三轮车时不慎翻车,人被困在三轮车内。正在附近执勤的民警第一时间把老人救援出来,并及时拨打120送往医院。图为群众向民警送锦旗致谢。

霍群丽 刘勇 摄

“太感谢了,文件袋里有关于中考资格验证的名单,这对于我来说真的太重要了。你们几点下班,我下午赶过来取。”

“我们24小时不打烊,你带好证件随时可以来取。”

卯时 日出

6时许,天已经亮了,正值市民遛狗高峰期,长丰派出所户籍室依然门庭若市,从早上8时开始群众就排起长队等候办业务。民辅警就像上足了发条一般飞快运转着。

“警官,我不办业务,这次回石家庄是专程来向你们道谢的。”一个“与众不同”的声音给办了一上午户籍业务的民警带来了一丝温暖。原来,半个月前,这名小姑娘的姐姐来到户籍室,称妹妹的毕业证书姓名和实际姓氏不符,如今即将毕业,学校要求出具为同一人的证明,且第二天就得上报材料。户籍警赵凯忠了解到,当事人长期在外地居住,不便到现场办理。所里决定特事特办,查阅户籍档案,全程视频确认本人填写相关申请材料,迅速为她办理了相关业务。

步,握手言和。

午时 日中

11时40分许,长丰派出所户籍室依然门庭若市,从早上8时开始群众就排起长队等候办业务。民辅警就像上足了发条一般飞快运转着。

“警官,我不办业务,这次回石家庄是专程来向你们道谢的。”一个“与众不同”的声音给办了一上午户籍业务的民警带来了一丝温暖。原来,半个月前,这名小姑娘的姐姐来到户籍室,称妹妹的毕业证书姓名和实际姓氏不符,如今即将毕业,学校要求出具为同一人的证明,且第二天就得上报材料。户籍警赵凯忠了解到,当事人长期在外地居住,不便到现场办理。所里决定特事特办,查阅户籍档案,全程视频确认本人填写相关申请材料,迅速为她办理了相关业务。

辰时 食时

8时30分,又到了每天早例会时间。所长王少峰总结前一日工作并部署今日工作后,不忘给大伙提气:“现在正处在政法队伍教育整顿查纠整改环节,每位民警要筑牢忠诚基础和底线,忠于党的公安事业,时刻想在前、干在前、做在前,亲力亲为扛起‘一争三优’的政治责任,树立‘一日无为,三日难安’的责任心,要做就做好……”王所长的话掷地有声。

巳时 隅中

9时30分许,鼎坚警务站教导员赵亚、民警郭志力开着警车去处理一起多年未解决的关于拆迁的矛盾纠纷。车刚到现场,就看到乌泱泱一群人吵得不可开交。二人迅速进入角色,一个扮白脸,一个唱红脸;一个妙语连珠,一个风趣幽默,话里不时穿插丰富的法律常识。双方对立的情绪正一点点被化解。最终双方各让一步。

午时 日中

11时40分许,长丰派出所户籍室依然门庭若市,从早上8时开始群众就排起长队等候办业务。民辅警就像上足了发条一般飞快运转着。

“警官,我不办业务,这次回石家庄是专程来向你们道谢的。”一个“与众不同”的声音给办了一上午户籍业务的民警带来了一丝温暖。原来,半个月前,这名小姑娘的姐姐来到户籍室,称妹妹的毕业证书姓名和实际姓氏不符,如今即将毕业,学校要求出具为同一人的证明,且第二天就得上报材料。户籍警赵凯忠了解到,当事人长期在外地居住,不便到现场办理。所里决定特事特办,查阅户籍档案,全程视频确认本人填写相关申请材料,迅速为她办理了相关业务。

辰时 食时

8时30分,又到了每天早例会时间。所长王少峰总结前一日工作并部署今日工作后,不忘给大伙提气:“现在正处在政法队伍教育整顿查纠整改环节,每位民警要筑牢忠诚基础和底线,忠于党的公安事业,时刻想在前、干在前、做在前,亲力亲为扛起‘一争三优’的政治责任,树立‘一日无为,三日难安’的责任心,要做就做好……”王所长的话掷地有声。

未时 日央

13时15分,综合室民警翟佳佳终于长吁了一口气。这一上午她成了“跑堂小二”:去分局送材料,跟着师傅栗红斌去广告公司取印制的反电诈宣传页,再去北国超市、联通公司协商在宣传海报、宽带广告牌上印制推送防电诈知识的事情,几乎绕着整个长安区转了一圈。趁着中午档她刚想眯一会儿,又接到民警王钊电话:“下来搜个身,抓了几个女的。”翟佳佳赶忙来到办案区,对嫌疑人进行人身检查,检查后又给嫌疑人做了尿检。此时一看表两点多了,得抓紧时间忙一下,下午还有十几个待办事项。

申时 哺时

“诈骗手段层出不穷,中奖

诈骗、冒充领导诈骗、兼职刷单诈骗……希望大家提高警惕,不要上当受骗!”15时30分许,长丰派出所社区民警拿着反诈宣传手册,站在奥北公元小区广场中央,向辖区群众宣讲反诈知识,摆好展板、准备好宣传册,开展反诈宣教。

酉时 日入

“老孙,回来了?”
“是,刚下火车。”
17时30分,鼎坚警务站主任孙铁成主动请缨远赴外地数十天执行缉枪治爆任务,刚下火车回到派出所。

“李导,你干嘛去啊?”

“我去辖区转一圈,每回值班,晚上不去转一圈,睡不着觉。”只要赶上派出所教导员李军值班,不管刮风下雨,他都要带着值班民警到辖区各行业场所转一圈。

戌时 日暮

19时28分,鼎坚警务站教导员李玉龙和经侦组的民警还在加班办理涉案价值数千万元的经侦案件。案卷摞起来有一人高,都是经侦组民警一页一页收集起来的证据。他们认真理清账目,逐项比对,检测嫌疑人资金流向,努力让一个个纸上的数据鲜活起来,最终环环相扣,变成指证犯罪的有效证据。

亥时 人定

22时许,运河桥警务站副主任高山带领巡逻防控组又出发了,此时正是案件高发时段,巡逻车行驶在保利广场、北国超市丰收店周边……“我们多巡逻一公里,也许就能更多地震慑犯罪分子,避免案件的发生。”望着夜归回家的人们,高山此刻想的是如何守护更多百姓的平安。

检查时遭交警锁喉?

醉酒司机自导闹剧难逃处罚

河北法制报讯 (孟艳青)醉酒男子戏精上身上演“被锁喉”大戏,你以为这是电视剧拍摄现场?不,这是交警在进行酒驾夜查时遇上的一幕。

6月10日,邯郸市交巡警支队临漳县大队民警按照大队统一安排部署,在兴凯路与西门大街交叉口开展酒驾醉驾集中治理。11日0时45分,一辆面包车在距检查点不足20米处停滞不前。执勤民警察觉异常,立即上前查看,并让驾驶人下车接受呼气式酒精检测。驾驶人称自己未饮酒,并一再要求打电话,拒不接受检验。在民警追问下,其只承认自己喝了两瓶啤酒,并上演花式吹气。经过民警劝导,驾驶人进行了呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为163mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。民警准备将驾驶人带至医院做抽血检测时,驾驶人拉扯民警拒不配合,被强制带至警车时戏精上身,突然高喊:“你们打我!你掐死我了!我都喘不上来气了!”其一边假装咳嗽喘息,一边拽着民警的手往自己脖子上放,自导自演酒驾夜查“被民警锁喉”的戏码,殊不知自己的一举一动都被执法记录仪记录得清清楚楚。

最后民警将驾驶人强制带至医院,在民警的严正警告及劝导下,其才接受了抽血检验。检验结果显示,驾驶人张某血液中酒精含量为131.15mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。根据道路交通安全法相关规定,民警依法对张某作出吊销驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。

曲周检方狠抓法警技能训练全面提升警务保障能力

为全面加强司法警察能力建设,着力锤炼司法警察队伍“铁一般的过硬本领”,近日,曲周县人民检察院司法警察大队全面开展岗位练兵活动。

岗位练兵活动中,该院通过本院骨干授课、基本体

孟翔 耿文增

巡逻途中遇事故 武安交警紧急救助

近日,邯郸市交巡警支队武安大队执勤民警在辖区永峰路段巡逻时发现一起事故,事故车辆被挤压变形,驾驶人腿部被变形的车头卡住,无法动弹,情况危急。

民警迅速联系消防部门前来支援,同时安抚伤者情绪,并与事故民警、急救中心联系。为避免二次事

牛敏 贾俊卿

定兴交警集中约谈19家运输企业

近日,定兴县公安局交通管理大队组织19家重点隐患运输企业召开约谈会,传达近期各级道路交通事故预防系列会议精神,分析了道路交通安全工作面临的形势和任务,对切实做好交通安全隐患排查治理工作进行了安排部署。

会议要求各运输企业,

牛亮 马美玉

三河交警暑假前进校园宣讲交通安全

为主题,开展“快乐过暑假、交通安全‘不放假’”的宣传活动。

课堂上,民警通过PPT课件讲解、互动提问等形式,开展了精彩纷呈的交通安全宣传活动,并发放交通安全宣传资料1600余份。

李建伟 谢娜

磁县交警约谈重点运输企业敲响安全警钟

近日,邯郸市交巡警支队磁县大队组织辖区“两客一危一货”、校车等重点企业法人代表、安全管理负责人,召开重点企业道路交通安全约谈会。

会议通报了今年以来辖区重点运输企业交通违法、事故情况,对近年来辖区重点车辆发生的交通事

牛敏 吕振平

劳动争议纠纷分歧大

法官不懈调解双方握手言和

河北法制报讯 (朱婧伟)员工休假时间与公司批准时间存在分歧产生纠纷,公司提起诉讼。6月17日,石家庄市裕华区人民法院民事审判庭当庭调解了一起劳动争议纠纷案件,双方握手言和。

被告许某为原告河北某公司员工,因休假时间与公司批准时间存在分歧,被公司提前解除劳动合同。双方在许某是否严重违反劳动纪律以及用人单位解除合同是否符合法定程序上具有很大的争议。该纠纷经劳动人事争议调解仲裁委员会仲裁后,原告对仲裁不服,向裕华

法院提起诉讼。

负责该案的法官李文环接到案件后了解到,本案虽然事实清楚,标的额不大,但双方在涉及劳动纪律、工资给付等方面均存在争议。同时法官了解到许某妻子刚刚分娩,家中还有幼子和老人,经济困难。庭前,法官通过电话与双方多次进行沟通,希望能尽快解决纠纷。但由于双方分歧较大,庭前未能达成协议,遂案件开庭审理。

庭审结束后,法官李文环仍然努力调解,但过程并不顺利,双方互不相让。被告许某激动地说:“我就是憋着一股气,要公司

一个态度。”见此情形,李文环决定采取背靠背调解的方法,细致地与双方当事人沟通,找到利益平衡点。李文环向原告公司释法析理,动之以情,同时安抚被告情绪,以时间成本为切入点劝和。

在法官的努力下,双方情绪趋于缓和,能够冷静下来进行换位思考。经法官耐心调解,许某理解了公司设立相关制度的初衷,原公司表示同意给予许某一定经济补偿。双方最终达成了统一的调解意见,原告当庭给付被告相应天数的双倍工资差额及各类补偿共计6500元,其他事项互不追究。

地热尾水直排不回灌造成环境污染

永清检方公益诉讼规范企业合理利用地热资源

河北法制报讯 (韩雅萍 杨江华)

“感谢你们,让我明白了地热尾水直排不仅损害国家利益,而且危及自家身体健康。同时对于我对公司管理的失误,贵院体恤民企,不以处罚为目的,我们一定认真整改,合理合法开采利用国家资源!”6月22日,永清域内某现代农业园区负责人亲手将一面印有“强监督精准规范资源利用,铸检魂依法服务六稳六保”的锦旗送到永清县人民检察院,激动地对公益诉讼部门检察官说。

该院在此次政法队伍教育整顿中,将“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,第二检察部于4月15日至6月下旬开展了地热井专项检查行动,对全县11眼在册的地热井进行了全面检查。在此次专项行动中,检察人员发现包括某现代农业园区在内的部分地热井开采利用单位存在未正常运行“回灌井”的问题,遂向相关行政机关注发诉前检察建议,督促依法履责。同时,检察人员积极沟通,召开案

件分析研判会,考虑到企业受疫情影响,本就处于维持状态的民营企业,如果按照法律规定处罚,无疑是雪上加霜,遂建议相关行政机关在企业拿出具体整改方案前提下,本着“六稳”“六保”原则对企业合规管理,将严管厚爱落到实处,暂缓处罚,督促彻底整改,并跟进监督。

这些企业负责人对本企业的违法行为很是懊悔,认识到不仅浪费了资源,而且会污染周边环境,纷纷表示,今后一定

守法、规范开采利用国家资源,并感谢检察院的合规管理政策,让企业感受到了法律的温度。

此次专项活动,挽回了国有资产流失7万余元,清理了地热尾水污染面积百余亩,尤其是监督治理了龙泉社区地热尾水与生活尾水直排地表的现象,解决了该社区居民多年来揪心、烦心的楼下黑臭水体问题,使长期以来苍蝇蚊子乱飞、恶臭不堪的楼道环境得到根治,居民获得感、幸福感增加。